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ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования», кафедра гуманитарных дисциплин проводит набор на курсы повышения квалификации для учителей гуманитарных дисциплин, школьных команд ОО «Стратегии смыслового чтения и работы с текстом» (36 часов) на внебюджетной основе.
Слушатели курса овладеют компетенциями в области смыслового чтения: 
· освоят виды смысловой информации: содержательно-фактуальная информация (о чем текст), содержательно-концептуальная информация (авторское отношение), содержательно-подтекстовая информация (различные формы импликации смыслов, подтекста, анализ характера отношения к высказыванию) и стратегии смыслового чтения учебного, научного и художественного  текстов при работе с различными видами чтения (ознакомительного, изучающего, поискового/просмотрового, выразительного);
· освоят методику работы по созданию вторичных текстов (реферат, аннотацию, эссе, конспект и т.п.); научатся разрабатывать задания к текстам разных типов и видов, создавать уроки (занятия), направленные на обучение смысловому чтению, работу с текстом;
· научатся определять метапредметные результаты в области смыслового чтения и работы с текстом; планировать работу по формированию и развитию основ читательской компетенции с использованием различных технологий и стратегий смыслового чтения.  
Форма обучения: очно-заочная. 
Сроки реализации программы: 04, 11, 18, 25.10, 01.11 c 14.00
Стоимость обучения – 3000 руб.

